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Cyklus seminářů „Historie – učitelka života“ 
 

Záměrem cyklu je připomenout významné osobnosti a události historie města a regionu, a tím 
přispět k zachování kulturního a myšlenkového dědictví vztahujícího se k městu a regionu. 
Minulost je třeba si nejen připomínat, aby nebyla zapomenuta, nýbrž hledat v ní poučení a zdroj 
porozumění současnosti. Setkání mají umožnit i vzájemné poznání a tříbení názorů, podnítit 
zájem o minulé i současné dění a přispět k posílení občanské společnosti.  

 

Historie podnikání v Kutné Hoře 
15.2.2010 Církevní gymnázium sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288 
 
PhDr. Pavel Novák, ředitel Muzea českého venkova, Zámek Kačina: „Historie podnikání v Kutné 
Hoře“ 
Ing. Vladimír Fiala, příznivec historie radiotechniky: „Od petrolejových lamp k rádiu“ s 
fotografiemi ze Všeobecné krajinské výstavy v Kutné Hoře v roce 1928 
 
Kutná Hora literární  
17.3.2010 Církevní gymnázium sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288 
 

Martin Bartoš (nakladatelství Kuttna): „Jan Kořínek (1626-1680), spisovatel, jezuita“    

Vladimír Císař: „Josef Braun (1864-1891), spisovatel a badatel“ 

Lenka Frankovicová, Helena Pospíchalová (Městská knihovna Kutná Hora): „Jiří Ostaš (1924-
1989), básník“   

 
Zmizelá Kutná Hora  

8.4.2010 České muzeum stříbra na Hrádku, přednáška a komentovaná prohlídka výstavy. 

 

Aleš Pospíšil, Národní památkový ústav v Praze, detašované pracoviště pro K. Horu a Sedlec 

 

Historie Sokola v Kutné Hoře 

11.5.2010 Církevní gymnázium sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288 

 
Drahomíra Nováková, náčelnice Sokola 
Věra Hájková, dlouholetá náčelnice Sokola  
manželé Jarmila a Ota Morawští 
manželé Ludmila a Jiří Nováčkovi 
Dokumentarista Bohuslav Kučera promítl na závěr dokument z historie Sokola v Kutné Hoře.  
 
Náboženství a církve v životě Kutné Hory 
18.5.2010 refektář bývalého kláštera sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288 
 
Bc.Th Jan Uhlíř, arciděkan Římskokatolické církve, arciděkanství Kutná Hora  
Jaroslav Fér, farář, farní sbor Českobratrské církve evangelické v Kutné Hoře 
Václav Balek, Církev československá husitská v Kutné Hoře 
Miloš Hejzlar, kazatel sboru Církve bratrské v Kutné Hoře 
Miroslav Papež, pastor Apoštolské církve, Sbor Kutná Hora 
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Alexandr Štěpanovský, Křesťanské společenství v Kutné Hoře 
 
Historie skautů v Kutné Hoře 
31.5.2010 refektář bývalého kláštera sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288 
 
Zdeněk Šlejtr, Jaroslav Hák, Jiří Plaček, Bohuslav Kučera a další 
V úvodu promítl Bohuslav Kučera dokument z historie skautů v Kutné Hoře.  
 
Pamětníci vzpomínají I 
17.6.2010 Církevní gymnázium sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288 
 
Marie Koudelová – Nešporová (1914) 
Růžena Kudlová – Králová (1919) 
Marta Lebedová – Benešová (1923) 
 
Historické objekty navrácené životu 
26.6.2010 
 
Zámek Roztěž - Maureen Chang (10 hod.), Tvrz Malešov - Ondřej Slačálek (11,30 hod.), 
Průmyslová škola v Kutné Hoře - Jaroslav Načeradský, ředitel (14 hod.) 
 
Po stopách mlynářů a pekařů v Kutné Hoře 
2.11.2010 Kamenný dům: prohlídka výstavy „Od obilí ke chlebu“ s výkladem autorky Kateřiny 
Vobořilové z Českého muzea stříbra a seminář v Církevním gymnáziu sv. Voršily 
 
Semináře se zúčastnila řada potomků mlynářských a pekařských rodin z Kutné Hory, mezi nimi i 
paní Anežka Borová – Koudelová, dcera posledního hrázného u Velkého rybníka a PhDr. Pavel 
Novák, ředitel Muzea českého venkova na Zámku Kačina. 
 
III. odboj a odpor v Kutné Hoře 
18.11.2010 Církevní gymnázium sv. Voršily, Jiřího z Poděbrad 288. 
 
doc. PhDr. Václav Veber, Ústav pro studium totalitních režimů, a  
Pavel Hlaváč, evangelický farář 
 
Pamětníci vzpomínají II - vánoce za starých časů 
Pondělí 6.12.2010 od 18 hod. v Alfa klubu. 
 
Město a jeho památky – svědectví pamětníků vzniku rezervace 
14.6.2011 Vlašský dvůr 
 
Seminář v rámci cyklu akcí k padesátému výročí vyhlášení historického jádra Kutné Hory 
městskou památkovou rezervací organizovaný společně s Národním památkovým ústavem 
v Praze a s Nadací Kutná Hora – památka UNESCO. 
 
PhDr. Eva Matějková: Město a jeho památky - svědectví pamětníků vzniku rezervace 
Bohuslav Kučera, Videofilm Kutná Hora: promítání dobových filmových dokumentů 
Jaromír Procházka: vernisáž výstavy dobových fotografií v Preghausu Vlašského dvora: Ilja 
Bojanovský, Bedřich Bervid, Jaromír Procházka 
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Historie amatérského filmu v Kutné Hoře 
11.10.2011 Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola v Kutné Hoře, Masarykova 197 
   
Seminář v rámci oslav 50. výročí založení prvního amatérského filmového klubu v Kutné Hoře a 
jeho slavné historie. Připravili, vystoupili a promítali Jaromír Procházka a Bohuslav Kučera. 
 
Život v Kutné Hoře v letech 1975 - 1989 
12.6.2012 kongresové centrum hotelu U Kata, Uhelná 596  
 
Seminář navazoval na premiéru 4. dílu filmové kroniky „Kutná Hora ve 20. století: 1975 – 1989“ 
dne 13.2.2012 v Tylově divadle.   
 
V rámci semináře vystoupili tři řečníci, kteří v uvedeném období působili v Kutné Hoře 
v důležitých pozicích a aktivně ovlivňovali – každý v jiné instituci – život místní komunity.    
 
MUDr. František Brzobohatý, bývalý ředitel Okresního ústavu národního zdraví  
RNDr. Jaroslav Hak, CSc., bývalý pracovník Ústavu nerostných surovin  
Ing. Miroslav Jurek, bývalý náměstek ředitele ČKD Kutná Hora 
 
Pivovary na Kutnohorsku - historie a současnost pivovarů v Kutné Hoře a okolí 
23.5.2013 prohlídka výstavy Pivovary na Kutnohorsku v prostorách Kamenného domu, 
Václavské nám. 183 
Bc. Josef Kremla, pracovník Českého muzea stříbra a kurátor výstavy 
po skončení prohlídky seminář na téma historie a současnost pivovarů v Kutné Hoře a okolí 
v prostorách spolkového domu v Lierově ulici.  
Ing. Milan Hudec, sběratel a znalec historie 
Bc. Martin Starý, jednatel společnosti Pivovar Kutná Hora, spol. s r.o. 
Seminář spojen s ochutnávkou kutnohorského piva, které společnost Pivovar Kutná Hora vaří 
podle starých receptur, zatím v Pivovaru Chotěboř 
 
Listopad 1989 v Kutné Hoře 
13.11.2014, Sankturinovský dům 
Vernisáž výstavy, zaznamenávající nejen rok 1989, ale také události roku 1968 i léta 
normalizace. Kurátor a autor většiny fotografií Jaromír Procházka, dále P. Šuchmann, M. 
Truhlář, K. Benadová, J. Valoušková. Moderátor Michal Trnka. 
  
Následovala beseda v cyklu Historie – učitelka života Klubu rodáků a přátel Kutné Hory, 
moderoval Vlastislav Navrátil. Besedovali manželé Altovi, J. Dřevíkovský, Vl. Košárek, Z. Lipský 
Slávek Beneš, jehož kancelář v roce 1989 byla svědkem prvních kroků rodícího se OF. 
 
Vzpomínalo se na Václava Šplíchala, přínos lidí z ÚNS (Z. Řada, první polistopadový starosta J. 
Benada a další), Bohouše Dvořáka, A. Říhu, V. Zubova. Zazpíval i promluvil Pepa Nos. 
Vystoupily dvě studentky CG sv. Voršily – pohled nezatížený dějinnými zvraty, přinesl vítané 
osvěžení i námět k další polemice. Po besedě ve Spolkovém domě vernisáž výstavy o Karlu 
Krylovi, v přilehlém kostele sv. Jana Nepomuckého potom zpíval a recitoval jeho bratr Jan Kryl. 
18. 11. byla na programu kina Modrý kříž projekce 5. dílu filmové kroniky Bohuslava Kučery 
Kutná Hora ve 20. století, který je z valné části věnován právě roku 1989. 
 
22.9.2022 Nejstarší dějiny v sídelní oblasti Kutnohorska 
PhDr. Eva Matějková, CSc., ředitelka Muzea Kutná Hora v letech 1958-1972  
konferenční sál Knihovny Kutná Hora, Na Náměti 416/11 
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PhDr. Eva Matějková, absolventka Filosofické fakulty University Karlovy, nastoupila v roce 1955 
do Muzea v Kutné Hoře. Zde působila do roku 1972, od roku 1958 jako ředitelka. Od roku 1961 
vykonávala funkci předsedkyně památkové komise Městské památkové rezervace. V době 
normalizace byla z funkce ředitelky odvolána a z muzea propuštěna. Práci našla v Krajském 
investorském útvaru, jehož detašované kutnohorské pracoviště mělo na starosti rekonstrukci 
historického jádra. Zasloužila se o záchranu památkového komplexu města. 
Doktorka Matějková je uznávanou badatelkou. V roce 2022 publikovala výsledky své 
dvanáctileté badatelské práce o nejstarší historii v sídelní oblasti Kutnohorska, zejména pak o 
historii dolování od nejranějších počátků v knize Cesta stříbra. 
 


